

开平市委常委会召开扩大会议 凝聚“再造一个新开平”磅礴力量

江门日报讯(记者/严建广)6月27日,开平市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻省委十三届三次全会精神及江门市常委会会议精神,研究开平市贯彻落实意见。开平市委书记余中华主持并讲话。

会议强调,开平全市上下要深入学习贯彻省委全会精神,深刻认识省委“1310”具体部署的重要意义,在新征程上凝聚起“再造一个新开平”的磅礴力量。

要深刻领会“锚定一个目标”精神实质,自觉以“走在前列”总目标统领各项工作,以“再造一个新开平”的闯劲、拼劲、韧劲向着新的目标再出发,努

力交出成色十足、争先进位的开平答卷。要深刻领会“激活三大动力”重大意义,进一步增强推进改革、开放、创新的思想自觉、政治自觉和行动自觉,在更高起点上推进全面深化改革,以更宽视野推进高水平对外开放,以更大力度实施创新驱动发展战略,在新征程上重塑开平高质量发展的强大动力系统,以“二次创业、从头再来”的决心在高质量发展赛道上竞相争先。要深刻领会“奋力实现十大新突破”丰富内涵,聚焦“十大新突破”部署要求,大力弘扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,找准重点领域争夺“单项冠军”的攻坚点,以重点领域局部突破带动全局全面跃升,在

实现广东“十大新突破”中展现开平担当。

围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,奋力实现“八大跃升”,谱写社会主义现代化新开平高质量发展新篇章。坚定不移融入粤港澳大湾区建设,推动全面深化改革开放工作实现新跃升。坚定不移坚持“制造业当家”,推动现代化产业体系建设工作实现新跃升。坚定不移全面加强教育科技人才工作,推动科技创新能力新跃升。坚定不移落实省“百县千镇万村高质量发展工程”,推动城乡区域协调发展水平实现新跃升。坚定不移推进文化强市建设,推动物质文明与精神文明协调发展

实现新跃升。坚定不移推动民生事业发展,推动共同富裕实现新跃升。坚定不移推进绿美开平生态建设,推动现代化美丽侨乡建设实现新跃升。坚定不移加强党的全面领导和党的建设,推动良好政治生态建设取得新跃升。

要加强组织领导,广泛开展学习培训和宣传宣讲,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,扎实推动省委十三届三次全会和江门市常委会扩大会议精神在开平落地落实。要坚持以上率下,结合大兴调查研究,找准工作切入点和着力点,结合实际形成细化落实方案,以项目化管理、清单式推进、销号制落实的方式推动工作落实。

开平市领导走访慰问老党员和困难党员 送上党组织的关怀和温暖

江门日报讯(记者/严建广)通讯员/许倩影 张怀芳)在“七一”建党节来临之际,6月26日上午,开平市委书记余中华,市委副书记、市长陈小曼率队到长沙街道、三埠街道走访慰问老党员和困难党员,向他们送上节日的问候和祝福,带去党组织的关怀和温暖。

余中华一行先后到长沙街道西溪村委会冈背村、东升村委会五中村,看望慰问老党员吴扶畅、吴文观,困难党员吴桃牛、李国良。在老党员家中,余中华与他们亲切交谈,听他们讲述参军故事,并关切询问他们的生活起居和身体状况。余中华细心叮嘱老党员在保重身体的同时,一如既往地关心和支

持党组织建设,继续发挥党员先锋模范作用,为推动开平经济社会发展发挥余热、贡献力量。在困难党员家中,余中华向他们送上了慰问金和慰问品,详细询问他

们的健康状况和收入来源、社会保障等情况,叮嘱他们坚定信心、保重身体。余中华要求属地及相关部门要给予困难党员更多关心关怀,帮助他们解决生活中的实际困难,积极落实好各项帮扶政策,让他们切实感受到党和政府的关心、关怀。

开平逾1.5万名考生满怀信心奔赴中考考场 以青春朝气书写奋斗新篇章

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)6月26日,开平市初中毕业水平考试(中考)启幕,考生满怀信心奔赴考场,以青春朝气书写奋斗新篇章。

今年,开平市报名参加中考的初三考生有7423人,全市设26个考点、考场278个;参加地理、生物学考试的初二考生有7933人,全市设考点27个、考场279个。

暖心送考 校长写下“锦鲤”祝福

在各个考点前,教师和家长以不同方式为考生送考,希望考生勇敢追梦、不负青春。

为了给考生讨得好彩头,开平市翠山湖实验学校的教师们穿上红衣服为考生送考,他们纷纷与考生击掌,祝福考生“旗开得胜、全力以赴”。

开平市苍江中学教师一边与考生握手,一边提醒注意事项,在考生核对身份证、准考证时不忘提醒他们查看文具是否带齐。不少教师随身带了应急文具,随时准备为考生补充“物资”。

在开平市沙冈中学,寓意“吉利”的字画、对联等组成花式拼图,一个个美好的寓意、一幅幅暖心的画面,祝福考生“红”运当头。

据悉,开平市多所中学校长写下“锦鲤”祝福与特别寄语,为考生们加油打气。其中,开平市第六中学校长梁新赞寄语考生“敢于有梦、敢于立志”,开平市苍江中学校长梁顺庆寄语考生“让青春因拼搏而熠熠闪光”,开平市金山



教师们穿上红衣服为考生送考,他们纷纷与考生击掌,祝福考生“旗开得胜、全力以赴”。

中学校长郑娟霞寄语考生“笔尖生辉、万里可期”。

全力护航 致力实现“平安中考”

记者了解到,考试期间,各考点均设立了物品存放处和休息场地,并准备

了饮用水、消暑药品等提供给有需要的考生。

连日来,开平市立足为考生创造优质考试环境,对考点学校食品安全、周边环境综合治理、试卷安全保密、道路交通、供电供水、噪音控制、应急救援、考生候考安排等全流程工作开展检查,

致力实现“平安中考”。

此外,开平市严防死守,确保试卷万无一失,坚决落实试卷保密的责任制和责任追究制,规范试卷交接环节,完善签领制度,确保闭环管理,加强试卷运送、保管、分发、回收等环节和试题保密室的全过程监管。

开平推进龙舟赛邀请赛 “碳中和”办赛 本次赛事碳排放 同比下降26%

江门日报讯(记者/翁丹萍 通讯员/刘文广)6月22日,“嘉士利杯”2023年开平龙舟邀请赛成功举办,展现开平高质量发展逐浪夺锦的精神。与此同时,开平市推进“碳中和”办赛,传播绿色发展理念,提高节能意识。

近年来,开平市坚持深入贯彻习近平生态文明思想和“两山”理念,积极稳妥推进“碳达峰、碳中和”。继2022年、2023年开平两会、2022年龙舟邀请赛,2023年春节无人机烟花汇演实现“碳中和”后,开平市继续对本次龙舟邀请赛推进“碳中和”办赛。为有效降低温室气体减排,开平市高度重视,精心策划,通过赛事直播宣传发动参赛选手和市民低碳出行,示范带动践行绿色低碳理念,推动加快创建县级低碳示范城市。为做好运动员、观众的宣传引导,开平市提前发布文明观赛指引,倡议选择公共交通工具低碳出行,工作人员集中乘坐新能源汽车到达会场。

此外,本次龙舟邀请赛优先使用纸质工作证,用硬纸板、喷绘广告布等可再生原料搭建会场,赛后回收处理废弃物0.15吨,回收嘉宾证和工作证循环利用。

经专业机构核算,本次赛事产生碳排放量1570.79kg,较去年下降26%。开平市计划于明年3月通过营造0.02公顷(0.3亩)碳汇林实现此次赛事的“碳中和”。据悉,该碳汇林10年生长所吸收的二氧化碳可抵消本次赛事所产生的碳排放量。

端午节假期开平累计接待游客16.31万人次 龙舟传统文化最“吸睛”

端午节假期,市民、游客出游热情高涨,旅游市场人气持续走高,开平接待游客人数和旅游收入实现大幅增长。根据初步测算,端午节假期(6月22-24日),开平累计接待游客16.31万人次,同比增长128.80%;实现旅游收入0.90亿元,同比增长109.74%。其中,主要景区累计接待游客3.49万人次。

文/图 江门日报记者 翁丹萍



在赤子广场,龙舟队员持龙头、龙舟鼓、龙舟桨,让游客近距离感受传统习俗并“打卡”拍照。

景区尽展文旅融合魅力

6月22日上午,开平市举行“嘉士利杯”龙舟邀请赛,潭江上演龙舟版“速度与激情”,还有水上飞人、水上飞狮等特色水上表演,吸引逾6万群众到现场观看,线上直播约200万人次观看。

6月23日,赤坎华侨古镇景区迎来客流小高峰,不少游客被景区的端午元素、龙舟元素吸引,前来体验当地

文化。作为一个有着370余年开埠建圩历史的侨乡古镇,赤坎华侨古镇将端午习俗与华侨文化融合,在端午节假期开展多种端午元素的活动,包括龙舟竞渡、品龙舟宴、逛烟火市集、叹古镇夜茶等,尽情展现文旅融合魅力。

其中,龙舟竞速有各种花式玩法,成为端午假期赤坎华侨古镇最“吸睛”的项目。在赤子广场,龙舟队员持

龙头、龙舟鼓、龙舟桨,让游客近距离感受传统习俗并“打卡”拍照,留下属于侨乡端午的独特记忆。来自河北的游客李小姐对南方的龙舟文化很感兴趣,她说:“以前是在网上看广东的龙舟,今天来到现场真实体验,感觉更震撼,我觉得广东对传统文化的传承保护做得很好。”

此外,端午节假期,短途游、自驾游、乡村游、亲子游等“微度假”成为旅游主流,受到游客热捧。其中,国家5A级旅游景区开平碉楼文化旅游区、国家3A级旅游景区大沙里欢茶谷、赤坎华侨古镇、全国乡村旅游重点村塘口镇强亚村、大沙镇大塘面村、赤坎镇侨小馆、蚬冈镇侨心广场、塘口旧圩等吸引逾6万名游客前往“打卡”游玩。

文化主题活动精彩纷呈

端午节假期,开平市各公共文化场馆免费对公众开放,并精心策划开展形式多样、内容丰富的线上线下文化活动,不断提升群众的文化获得感、幸福感。

其中,开平市博物馆举办“粽香迎端午 巧手拼龙舟”端午节亲子活动,展出“百年商埠 华侨名镇——开平赤坎历史文化展”“开平历史文化陈列”“开启满满旧时光——广合腐乳130周年开平非遗摄影展”。开平市文化馆开展“粽情端午 传承文化”端午知识竞答活动、“文明开平·幸福侨乡”文化惠民送戏下乡演出。开平市图书馆举办“粽情端午‘粽’享童趣”端午节主题绘本课堂活动。

开平深入开展燃气安全大排查大整治 加强重点行业 重点领域安全管理

江门日报讯(记者/潘爱珍)6月22日下午,在国务院安委会、省、江门市分别召开安全防范工作紧急视频会议后,开平市立即召开安全防范工作紧急视频会议,第一时间传达学习习近平总书记重要指示精神,全面贯彻全国安全防范工作紧急视频会议会议精神,按照省、江门市工作部署,结合开平市实际,对安全防范工作进行再动员、再部署。为认真吸取宁夏银川“6·21”燃气爆炸事故教训,进一步推动各项安全检查和措施落细落实,连日来,开平市深入开展燃气安全大排查大整治。

在安全防范工作紧急视频会议后,开平市政府、安委办统筹协调各镇(街)、管委会和安委会有关成员单位迅速行动,连夜对辖区液化石油气供气点、烧烤店、餐饮店、商超等场所燃气储存和使用情况进行集中排查整治,传播燃气安全知识,提高广大群众安全意识。各镇(街)组织力量采取分片包干形式深入餐饮店、商超、大型城市综合体等公共场所开展全覆盖监督检查,严查“灶、瓶、管、阀”安装情况以及气瓶存放场所和周边环境,堵塞安全漏洞,对发现的隐患立即要求整改,确保燃气使用安全。

6月24日,开平市派出专项检查组先后到三埠街道卫民路沿街

餐饮店及侨园供气站,重点检查燃气报警设施安装、电线防爆管安全、燃气阀门安全、液化气罐来源、灭火器保质期、日常安全管理等情况。工作人员现场进行可燃气体泄漏测试,并向用气用户指出检查中发现问题,要求限期整改。

检查组要求,企业和相关用户要吸取近期有关事故教训,充分认识燃气安全的重要性,积极履行安全生产主体责任,落实好各项安全制度,坚决克服侥幸心理,加强常态化自查自纠,提高燃气使用安全操作技能和知识水平,切实防范安全事故发生。

检查组强调,安全生产无小事,燃气安全事关群众生命财产安全和社会公共安全。各级、各部门要提高政治站位,坚持“人民至上、生命至上、安全第一”理念,抓实抓细工作落实,切实增强安全防范工作的责任感;要扎实开展燃气安全专项检查,加强重点领域、重点场所安全管理,有效落实燃气安全隐患排查管控措施,切实保障群众生命财产安全;要加大安全用气宣传力度,普及燃气安全使用知识,切实增强群众安全责任意识,形成全社会关爱生命、关注燃气安全的良好氛围。

更多开平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn